

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extrangero, un año 25 pesetas.
Número suelto, 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administración del Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo.)

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metalicos, herramientas, punta, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y haceros de la fabrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad de ella corresponda á los señores «Hijos de Julian Marcos,» como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este período pertenece la posesion y disfrute de dicha fabrica á «Sobrinos de Julian Marcos,» los son los verdaderos fabricantes de referidos hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

CUADROS AL OLEO.

Se han recibido nueva remesa en los nuevos Almacenes de Joaquin Navarro Gonzalez.

Plaza Mayor, 30, Burgos.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO,

BURGOS.

Tabla machiemburada pino rojo de 1 pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas 1.95.

Calhidraulica legitima de Zumaya, saco de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas clases, carpinterias, molduras, etc., á precios económicos.

LA VERDAD.

BURGOS 14 DE JULIO DE 1894.

Otro testimonio.

Con frecuencia trasladamos á las columnas de nuestro periódico, declaraciones que consideramos ingenuas de las publicaciones liberales, en la que confiesan la necesidad de inculcar en el pueblo las ideas de moral y religiosidad indispensable para la vida social y que únicamente pueden encontrarse dentro de las enseñanzas de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Mal se compadece la conducta de tales publicaciones en los distintos casos; pues así como en la mayoría de ellos procura descristianizar para salvar sus materiales intereses y de partido, en otros no puede menos de contradecirse declarando paladinamente lo que esto en el ánimo de todos, llámense ó no liberales.

Tócale el turno hoy al Heraldo que dice:

«En estos momentos de perturbación social, en que la propaganda de sensibiles y perniciosas ideas invade el honrado hogar del proletariado, campo generalmente en sazón para

que fructifique cuanto se encamina á combatir al poderoso, presentado por los falsos apóstoles de la clase obrera como el único usufructuario de los bienes y los gozes de la vida, vienen á llenar una imperiosa necesidad los «Círculos de obreros católicos.»

«Los fines que se persiguen en estas instituciones son:

1.º Infiltrar en los corazones de los obreros los sentimientos religiosos;

2.º Conceder el bienestar á la clase obrera por medio de las cajas de ahorros, cooperativas, sociedades de consumo, retiros, pensiones y otras medidas encaminadas á fomentar el estímulo;

3.º Instructivo por medio de los patronatos;

Y 4.º Recreativo, para lo cual se contará con completas bibliotecas populares, conferencias científicas, artísticas, religiosas y de aplicación, y con frecuentes certámenes, en los cuales se otorgarán á los obreros que más se distinguen valiosos premios.

Tan elevado pensamiento encontró en la improvisada Asamblea la debida y entusiasta acogida y es de desear que se realice dentro del plazo más breve posible.»

La Asamblea que *El Heraldo* cita es la convocada por el Sr. Arzobispo Obispo de Madrid, con el objeto de constituir en la Corte un gran Círculo católico.

UNA CARTA INEDITA.

DE SU SANTIDAD EL PAPA LEON XIII.

Ha visto la luz pública en la *Unión Católica*, de Florencia, la siguiente carta inédita, facilitada por el conde Luis Pecci, y escrita hace cincuenta y seis años al cardenal Sala por Leon XIII, entonces promovido al sacerdocio.

El cardenal Sala, sospechando que el joven sacerdote pretendia entrar en la Compañia, le habia disuadido de ello en una carta, no por hostilidad hacia los jesuitas, á los cuales, al contrario, estimaba en mucho, sino por la persuasión de que el joven Pecci era llamado por sus grandes talentos á prestar mayores servicios á la Iglesia en la prelatura que en una Orden religiosa. A esta carta del Cardenal respondió el nuevo sacerdote como sigue:

«San Andrés, 2 de Enero de 1838.

»Eminentísimo señor:

»El año 1837 no pudo acabarse mejor para mí, ni puede empeñarse mejor el de 1838. Anteyar fui ordenado sacerdote por el Emmo. cardenal Odescalchi, y dije después mi primera Misa en la capilla de San Estanislao de Kostka. Me hallo en el colmo del gozo, y magnifico de todo mi corazón al Señor que me ha revestido con tan elevada dignidad y me llena, además, de aquella paz y dulzura espiritual que sobrepaja á todo creado sentido. No me olvidé de su Eminentísima ante el altar, y después de haber orado por la salud de mi ama rogué con fervor al Señor que derramase á manos llenas sobre su Eminentísima toda clase de bienes y felicidades.

»Escribeme su Eminentísima en su última carta: «Apruebo su fervor, más de ningún modo es necesario que abandone la carrera en que ha entrado, y en la cual puede prestar servicios importantes á la Iglesia y á la Santa Sede.» Debo confesar á su Eminentísima lo que hasta hoy tuve oculto en mi corazón: sentí, en efecto, gran inclinación á dejar el mundo y consagrarme completamente á la vida espiritual é interior, persuadido que ningún bien hay en el mundo que pueda satisfacer completamente el corazón. Desde mi tierra

edad sentí la mayor veneración y admiración por los Padres de la Compañía de Jesús, á quienes debo mi educación, y hoy sería ya uno de los suyos si además de esta inclinación hubiese podido reconocer en mí el llamamiento particular que es menester para abrazar la vida religiosa. Aproveché esta oportunidad para participar á su Eminentísima con sinceridad lo que he resuelto. Como aquella vocación me falta, no abandonaré la carrera en la cual tengo la honra de hallarme. Debo, sin embargo, confesar con franqueza á su Eminentísima que me estimaría muy feliz (y esto es lo que de corazón pido al Señor) si supiese en esta carrera subordinar todas mis acciones y aun la prelatura misma al sacerdocio, de tal modo que en cierta manera el carácter del Prelado quede como absorbido en el otro carácter, mucho más hermoso, del sacerdote.

«Aun siendo verdad que se presta servicio á la Santa Sede en las cortes civiles, en las legaciones, etc., es cierto también que estos empleos son para el ánimo necesariamente motivos de distracción y desvían el corazón demasadamente del elevado fin del sacerdocio, que consiste en servir inmediatamente á la Iglesia y trabajar á la mayor gloria de Dios. Leia en estos días la vida de San Francisco de Sales, y me decía á mí mismo: ¡Qué modelo tan hermoso es este santo para un sacerdote que sea elevado á la prelatura!

«Ayer tuvimos aquí visita del P. Rillo, jesuita, el cual volvió de Mesopotamia con barba larga, un turbante y un traje completo de turco. Fué de gran gozo para nosotros el recibirle y abrazarle.

«Quedo de su Eminentísima su más devoto y obediente siervo.—*Joaquín Pecci.*»

Una sentencia de un tribunal republicano

Ha tenido lugar en Suiza un largo y curioso proceso que interesa á todos los católicos en el mas alto grado. La causa, que ha durado un año, ha terminado con una sentencia del tribunal federal. He aquí un resumen de los hechos:

Una señorita, llamada Lucia Claraz, deslizándose entre los fieles en la iglesia del pequeño pueblo de Gruyere canton Friburgo, se habia acercado á la Sagrada Mesa en el acto de la Co-

munion. Cuando el Sacerdote llegó á ella, paróse de repente y le hizo la afrenta pública de negarle la Divina Eucaristia. Esto pasó en el mes de julio de 1893.

El cura tenia sus razones para obrar de este modo.

La tal señorita no era otra cosa que la Gran Maestra de la Logia de Friburgo L. L. Regenerada.

La denegación de la Sagrada Hostia puso furiosa á la Gran Maestra, que presentó querrela contra el cura, reclamándole 10.000 francos de indemnización para reparar la afrenta pública y el daño que las explicaciones del Sacerdote habian causado á su reputación.

La causa se ha visto el 27 de abril ú timo, durante seis horas. Los jueces, aunque protestantes la mayor parte, han declarado *unánimemente* legitima la conducta del cura. En consecuencia la Gran Maestra Lucia Claraz ha visto negada su queja y su demanda de intereses perjudicados, y además ha sido condenada á pagar las costas del proceso.

Sabido es, que en el culto infernal de los masones, su liturgia está basada principalmente en el sacrilegio y en la profanación de Hostias consagradas.

Desde Lerma.

Sr. D. Guillermo Nájera.

Mi querido amigo: me hiciste un encargo que no he cumplido. Ahora parece que ha pasado ya la oportunidad. Mucho, muchísimo sentimos que no vinieras; hubieras pasado los tres días más hermosos de tu vida. De mí se decirte, que repasando los de la mía no les encuentro iguales. Llegó como ya sabes, nuestro P. Paz el 5 por la mañana, vispera del triduo. Por la tarde visitó las escuelas, formó á los niños y niñas en dos grandes coros, les enseñó hermosos himnos al Corazón de Jesús; así como á los estudiantes de la Academia, é hijos de María que aprendieron bonitas plegarias á la Virgen y despedidas encantadoras. Todos los días hubo agradables sesiones de canto.

El programa durante el triduo ha sido el siguiente. A las cuatro y media de la mañana misa y conferencia dedicada á los trabajadores del campo, á fin de que pudieran consagrarse temprano á sus ordinarias tareas. Confesiones hasta las siete; á esta hora comunión. A las ocho, misa y conferencia para señores. A las diez, sesión de canto con los niños de las escuelas, alternando con la enseñanza de la Doctrina cristiana hasta las doce y media. A las 5 de la tarde conferencia con las Hijas de María y canto. A las ocho de la noche rosario cánticos y sermón para todos.

El último día hubo alguna variación; la fun-

ción principal con sermón fué á las diez, y por la tarde á las cinco se organizó una procesión solemne, que resultó magnífica, esplendorosa, entusiasta. Paseamos por las calles al Rey de los cielos y de la tierra: el benditísimo Corazón de Jesús tomó posesión como soberano de las calles y de las plazas, de las casas y de sus habitantes. Terminó el acto con la consagración de los niños al queridísimo Corazón, y una entusiasta despedida del P. Paz.

¡Ah! si yo tuviera una pluma bien cortada para hablar de nuestro padre. Pero ni tengo costumbre de escribir ni alientos para hacerlo de un modo digno. Cada conferencia, cada sermón nos llevaba de asombro en asombro; el último parecia siempre mejor que el anterior; día hubo que predicó siete veces, y siempre sobre el mismo tema, y siempre inagotable y siempre nuevo. Yo no he visto ni oído raudal de elocuencia tan entusiasta, tan ardorosa. ¡Como se conoce que ama mucho al Corazón de Jesús! que de acentos sentidos le inspiral [que de torrentes maravillosos, de palabras, de afectos y de amor inabarcable. El último día del triduo no le olvidarán jamás los habitantes de esta villa: la comunión general, el sermón y la procesión son las tres notas, los tres terneros recuerdos que se unen, confunden y penetran en el querido Corazón de Jesús. ¡Que este reine y reine pronto es el premio y triunfo que deseo para los afanes y fatigas del insigno P. Paz!

Para darte una idea y para que formes concepto de la actividad y trabajo incesante de nuestro Jesuita, te diré una frase que oí á un ilustrado eclesiástico, «voy á preguntar al P. Paz por el secreto de estar trabajando siempre sin cansarse.» No se si lo preguntaría; pero la contestación la presumo. En el Corazón de Jesús, en el amor á este benditísimo Corazón debe estar el secreto de todas las energías, de todas las fuerzas y de todos los amores sobre humanos

Tuyo afectísimo

MARIANO GAITE.

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 13 de Julio de 1894.

Muy señor mio y estimado amigo:

Hoy es día de Consejo de ministros y con este motivo no han faltado geasones que dieran como un hecho la dimisión del Sr. Moret, á consecuencia de la ruptura de relaciones entre Alemania y España.

Los amigos del ministro de Estado á pesar de los rumores de esta tarde, negaron en absoluto que el Sr. Moret haya pensado ni por un momento siquiera en dimitir y aseguran que tendremos Moret y Aguilera para mucho tiempo.

Esto era ya lo que le faltaba al país para que sus intereses *estuvieran bien defendidos*.

No sé si el Sr. Moret pensará ó no en presentar la dimisión de la cartera de Estado: pero lo que es en salir del gobierno eso no ha pensado jamás, aunque tratan de echarlo.

Los conservadores que saben lo que piensa D. Antonio C'novas dan por seguro que este se propone hacer una fuerte campaña de oposición durante el verano, siendo probable que concurra á *meetings* en Bilbao, Barcelona y en algun otro punto.

Los republicanos no han decidido por ahora viaje alguno de propaganda; pero es de creer que no faltaran *meetings* y discursos veraniegos.

—Los Sres. Gamazo y Maura han estado esta tarde á despedirse de Sagasta habiendo celebrado una larga conferencia.

—Se asegura esta tarde que D. Jaime de Borbon ha permanecido en Bilbao varios días.

—El Sr. Sagasta aseguró al entrar en consejo que se ocuparía principalmente de asuntos administrativos y de fijar los créditos necesarios para atender al aumento de gastos de algunos ministerios.

Se acudirá para ello al consejo de Estado.

De política dijo que no trataria lo *mas minimo*.

El Sr. Aguilera llevó el expediente para arrendar una casa en Murcia con destino al servicio de correos; el Sr. Becerra además de los presupuestos de Filipinas iba provisto de los del Golfo de Guinea; y el Sr. Groizard del voluminoso expediente sobre el ferrocarril del Noguera-Pallaresa á causa de la actitud del ministerio de la Guerra contraria á la construcción.

—Las noticias que llegan de Turquía continúan siendo aterradoras á causa de los últimos terremotos.

Son innumerables las aldeas destruidas, calculandose en mas de seiscientas las personas que perecieron.

Del Barar van extraídos mas de 100 cadáveres.

—Segun noticias recibidas de Chicago, pueden considerarse completamente terminadas las huelgas, pero la opinion se muestra preocupadísima temiendo que los sucesos allí desarrollados solo sea un ensayo de futuros trastornos.

—En Tolon ha detenido la policia á varios anarquistas que intentaban incendiar el Arsenal, deduciendose de esto que los últimos incendios fueron intencionales.

—Dicen de Bilbao que de un momento á otro llegará á aquella capital el senador Chavarri al que se le prepara un entusiasta recibimiento.

Las autoridades pidieron al ministro de Fomento que haga desaparecer el depósito de dinamita denunciado por *el País* y el Sr. Aguilera telegrafió participando que se interesa vivamente cerca de sus compañeros para que sean complacidos.

Seis operarios de la fábrica Gadalcano marcharán á Vigo con objeto de extraer

AL LIBRO COMERCIAL

COMPLETO SURTIDO

EN CARPETAS

DE DIFERENTES MODELOS

Y

MARCAS

ESPECIALES.



MUESTRARIOS

PARA

EL COMERCIO

Y

VIAJANTES, &

PRECIOS ECONÓMICOS

RUFINO S. GONZALO,

Huerto del Rey, 2 y 4, esquina á la Llana.

José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles, EBANISTERIA Y TAPICERÍA.

Muebles completos.—Sección de lunas y espejos máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas talaras, trajes de colegial y de vestir: se construyen bonetes.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20.—Burgos.

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—Opúsculo por D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA,

por

GREGORIO MOVER. Pbro.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM VIN,
Baron de Herves

LA VIDA FELIZ,

por

D. SANTIAGO OJEA, Pbro.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS
Pbro, ABOGADO, ETC., ETC.Se hallan de venta en el Centro Católico
Lain-Calvo 16, BURGOS.

COLECCION

Sermones morales, Panegiricos, Homillas, Pláticas para Asociaciones religiosas.

OBRA ORIGINAL, compuesta por el

Doctor don Zacarias Metola,

Canónigo Lectoral de la S. I. M. de Burgos.

Precio en rústica 15 pesetas.

En pasta 16, para afuera 1 peseta mas y 50 céntimos.

Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR

Á LOS MORIBUNDOS

Y PARA EL EJERCICIO

DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario para los que auxilien á los enfermos, la administracion del santo Viático y Extremauncion segun el Ritual romano, la recomendacion del alma etc., las bendiciones más necesarias y las oraciones para antes y despues de la Misa, con muchos ejercicios de piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.



RELOJERIA

EN TODOS LOS SISTEMAS.

La verdad no admite farsa ni exageracion: venid y vereis cuanto se deseé en Relojeria y cuanto con ello se relacione: articulos electricos: optica: barometros: termómetros: podómetros etc. precios nunca vistos siempre fué el único depósito de Relojes públicos en Burgos.

La Relojeria de Villanueva: Espolon: Casa del Teatro, frente á la Diputacion.

Oraciones

A

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA á fin de obtener una buena muerte, sacadas del Salterio de S. Buenaventura enriquecidas de indulgencias

POR

N. S. P. EL PAPA PIO IX
de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCES

por D. Benigno de Benito,

de venta en la Libreria del Centro Católico, á 10 cts. ejemplar

Píldoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pídanse en las boticas. Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmacia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de color y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en principales librerías de España.